

# 为蝇头小利成帮凶 警方捣毁犯罪窝点

本报讯(记者王丹)近日,呼和浩特市公安局新城区分局刑侦大队成功捣毁一个架设简易“GOIP”诈骗的犯罪窝点,抓获1名大学生犯罪嫌疑人詹某某,斩断了电信网络诈骗的重要链条,防止了更多群众上当受骗。

4月8日凌晨4时,新城区公安分局刑侦大队反电信网络诈骗中队接到辖区居民杨女士报警称,其在家中被冒充京东客服人员以存在个人贷款风险,影响个人征信,需要消除为由多次转账给对方,被骗了146万余元。接警后,办案民警立即启动重大警情上报机制,连夜受理案件,并请求上

级部门多警种同步跟进。办案民警对该案进行深度分析,经过缜密侦查、循线追踪,很快民警便锁定了犯罪嫌疑人詹某某和非法架设“GOIP”设备的具体地点——呼和浩特市某大学学生宿舍。

4月8日14时,办案民警果断出击,在大学宿舍内抓获涉嫌帮助信息网络犯罪的詹某某,当场查获作案手机2部、电话卡2张和架设“GOIP”窝点的数据线1套。

经审讯,嫌疑人詹某某如实供述,在明知架设“GOIP”设备是帮助境外诈骗团伙提供号码转接服务是违法犯罪行为的情况下,詹某某通过网络上线提供的作案设备

和自己的两部手机以及两张电话卡,按照上线QQ指示用手机和电话卡在宿舍架设简易“GOIP”,帮助诈骗分子实施犯罪活动,从中非法获利925元的犯罪事实。

GOIP设备是指虚拟拨号设备,具备多条线路并可配备多个手机SIM卡卡槽,支持手机电话卡接入,并将传统电话信号转化为网络信号,实现数百个电话号码同时通话,还可以通过服务器远程控制“GOIP设备”,将短信发出。

据了解,詹某某本来是一名遵纪守法的好学生,马上面临毕业找工作,为了蝇头小利,还没踏入社会就先栽了跟头,一共赚

了不足1000块钱,换来的却是法律的严惩,但是悔之晚矣。

目前,犯罪嫌疑人詹某某已被依法采取刑事强制措施,该案正在进一步深挖扩线中。

**警方提醒:**非法架设“GOIP”是犯罪行为,请严格遵守国家法律,不要为任何违法犯罪活动提供技术支持,请广大青少年多了解法律常识,不被蝇头小利蒙蔽双眼。非法买卖、出借的银行卡、电话卡、身份证等,会被用于洗钱、诈骗、网络赌博等违法犯罪活动,不但扰乱正常社会秩序,还会沦为犯罪分子的帮凶。

## 阿荣旗人民法院首次适用速裁程序审理袭警案

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院开庭审理并当庭宣判了被告人邵某袭警一案。该案是2023年1月1日起阿荣旗人民法院执行《阿荣旗刑事案件速裁程序实施规则(试行)》以来首例适用速裁程序的袭警案件。

2023年1月26日17时,被告人邵某在阿荣旗那吉镇其亲属家中与妻子于某发生争执,随后于某报警,那吉镇第一派出所接

到报警后安排民警胡某、辅警鲁某出警处置。民警赶到现场劝离被告人邵某未果后,决定将其传唤至派出所,邵某拒绝配合并踢打民警,随后那吉镇第一派出所民警张某、辅警卜某、王某到场支援,在强制带离邵某过程中,民警胡某嘴部遭到邵某攻击,并将民警张某手部咬伤,后经阿荣旗公安局司法鉴定中心鉴定,胡某所受损伤为轻微伤。

阿荣旗人民法院经审理认为,被告人邵

某暴力袭击正在依法执行公务的人民警察,其行为已构成袭警罪,判处被告人邵某有期徒刑八个月。

**法官提示:**袭警违法犯罪行为不仅侵害了民警的人身权益,更是对社会正常管理秩序的破坏,从根本上损害的是国家法律尊严和权威,法院适用速裁程序,秉持依法严惩的态度对袭警违法犯罪行为为绝不姑息。

(鄂小芳)

## 轻信刷单返利被骗 警方快速破案止损

包头讯“兼职刷单足不出户,日赚百元月入过万,只需动动手指敲敲键盘即可。”看到这样的广告您可千万不能“动心”,否则就会“痛心”。近日,包头市公安局九原区分局刑侦大队破获一起刷单返利电信诈骗案,成功将以刷单返利为名实施电信诈骗的犯罪嫌疑人黄某抓获归案,及时为受害群众挽回了损失。

当日,九原区公安分局刑侦大队接到辖区史女士报警称,她因刷单被骗了24万元。办案民警了解到,史女士在家中上网时,发现“ZORGON”APP一网络平台称,可通过刷单充值返利。起初,她抱着试一试的态度,在平台上进行了小额充值,确实获得了返利,于是便打消了疑心。但是,在她最后一次大额充值完成后,该平台却不再返钱,反而诱导她不停的充值转账。此时,她才幡然醒悟,意识到自己被骗了,遂赶快来公安机关报警。

接警后,该局刑侦大队民警立刻固定证据,经过大量细致的工作,民警最终确定了犯罪嫌疑人黄某的身份信息和近期活动地点,于是立即前往云南进行抓捕,并将犯罪嫌疑人黄某成功抓获。

目前,犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留,案件在进一步侦办当中。

**警方提醒:**防范刷单诈骗已经是老生常谈。警方多次提醒,凡是刷单返利的,都是诈骗,不要轻信陌生人,不要向陌生账户汇款,如果遇到诈骗,请及时拨打110或到就近派出所报警。(王晋龙)

## 违反“五必须”规定 一宾馆被停业整顿

本报讯(记者宋宏颖 通讯员金原野 贾薪禾)近日,赤峰市红山区某宾馆因违反旅馆经营者接待未成年人入住“五必须”规定,被赤峰市公安局红山区分局依法作出罚款1万元,责令停业整顿7天的处罚,同时分局对前台负责登记的从业人员作出罚款500元的处罚。

3月6日下午,辖区群众报警称,未满14岁的女儿在红山区走失,该局哈达街派出所接到指挥中心指令后,在某宾馆内将走失女孩找回。这起人口走失警情之中,处警民警发现,这名女孩入住的某宾馆存在违法违规行为。

原来,3月4日,该女孩乘坐出租车来到红山区,对司机谎称联系不上姐姐,请求司机师傅帮忙入住宾馆。该司机念及女孩年龄尚小,流落街头可能遇到危险,在不了解相关规定的情况下,向宾馆前台咨询是否能用自己的身份证帮未成年女孩办理入住。宾馆前台明知未成年人人住宾馆“五必须”规定,既未与女孩监护人取得联系也未向公安机关报告可疑情况,未如实登记报送相关信息为该女孩办理了入住手续。

后经调查,红山区公安分局依法对涉事宾馆作出处罚。这也是自公安部根据新修订的未成年人保护法等法律法规,对旅馆经营者接待未成年人入住提出“五必须”规定实施以来,红山区公安分局首批开出的“罚单”。

## 假借投资理财骗钱 警方循线抓获嫌犯



警方抓获诈骗嫌疑人。王玮 摄

鸿茅讯 近日,乌兰察布市凉城县公安局电信网络新型犯罪侦查大队成功抓获1名电信诈骗犯罪嫌疑人。

4月3日,受害人李某被人以虚假投资理财的方式骗走了20余万元钱,随后报警。接到报警后,凉城县公安局高度重

视,立即进行止付并组织警力对案件展开侦查研判。

经办案民警深度研判发现,嫌疑人其中一人为王某某,日前在北京某区有活动轨迹。该局立即抽调精干民警前往北京展开抓捕。抵达北京后,民警发现犯罪嫌疑

人王某某又逃往河北省石家庄市。追捕民警最终在河北省石家庄市公安局大力配合下,成功抓获王某某。经查,犯罪嫌疑人王某某涉案银行卡流水高达400余万元。

目前,该案正在进一步侦办中。

(王玮)

## 一女子多次在网上发布不实言论被拘留

本报讯(记者李亮 通讯员赵耀)网络不是法外之地。近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局依法查处了一起发布不实言论扰乱社会秩序的违法行为,涉事女子被依法行政拘留。

当日,达拉特旗公安局民警接到辖区某公司报警称,有人在网多次发布造谣、诽

谤其公司的虚假信息,严重损害了该公司的声誉。接到报警后,民警经过调查核实发现,该公司的山东籍职工冯某某因与公司发生纠纷,于是在网络上发布不实举报信息,该公司领导和属地派出所民警先后多次对其进行劝解,并帮助其解决困难和纠纷。冯某某为了进一步给公司施压以达到个人目

的,不但不听劝阻,反而又多次在微博、抖音等网络平台发布虚假信息,歪曲、捏造事实,给公司和属地派出所民警造成了不良影响。

4月8日,达拉特旗公安局治安管理大队对涉嫌寻衅滋事的冯某某依法作出了行政拘留的处罚。

## 制作虚假合同实施诈骗 刑警交警联合抓获嫌犯

甘旗卡讯 日前,通辽市科尔沁左翼后旗公安局刑事侦查大队破获一起涉案35万元的诈骗案,抓获1名犯罪嫌疑人。

日前,该局110报警台接到通辽市开鲁县居民张某某报警称,在2021年4月至2022年10月,他在甘旗卡镇生活期间与季某某谈恋爱,季某某谎称自己是伊胡塔牛市经理,鼓动张某某投资牛市,并制作虚假合同实施

诈骗,最终骗取了张某某35万元钱。

该局刑事侦查大队接到警情后,迅速成立专案组。专案组在进行案件研判与走访调查中发现了犯罪嫌疑人季某某的真实身份和活动轨迹。经过初步了解,季某某同时涉及交通类犯罪被科尔沁左翼后旗交通管理大队列为嫌疑人追捕。

近日,在科尔沁左翼后旗交通管理大队与刑事侦查大队联合行动中,成功将犯罪嫌疑人季某某抓获归案。经依法审讯,犯罪嫌疑人季某某对自己实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人季某某已被警方采取刑事强制措施,该案正在进一步办理中。

(文明 额尔敦朝鲁)